

Центральный стадион



Локомотив

47-й ЧЕМПИОНАТ СССР

1-я ЛИГА



Вторник

10

июля

1984 г.

„ЛОКОМОТИВ“ —
(МОСКВА)

„ЗВЕЗДА“
(ДЖИЗАК)



ФУТБОЛ

№ 13 (377)

Начало в 19 часов

ПЕРЕД ПРОМЕЖУТОЧНЫМ ФИНИШЕМ

22 команды нашего второго футбольного эшелона — первой лиги завершают половину турнирного пути. Позади 220 матчей, сегодня состоятся еще 11, и первая лига начнет отсчет второго круга. Различные задачи решают сейчас ее участники. Условно их можно в данный момент разделить на три лагеря: лидеров, «середняков» и аутсайдеров.

Наиболее острая борьба обещает развернуться в верхней части таблицы. Как минимум 8 команд — воронежский «Факел», кутаисское «Торпедо», краснодарская «Кубань», запорожский «Металлург», душанбинский «Памир», московский «Локомотив», львовский СКА «Карпаты» и рижская «Даугава» не потеряли еще шансов на выход в высшую лигу. Но наиболее реальные претенденты — возглавляющие таблицу «Факел», «Торпедо», «Кубань», «Металлург». Не исключено, конечно, что в лидирующей группе появится новое имя, но для этого представителю «глубинки» надо совершить затяжной, поистине стайерский рывок.

Не менее напряженная ситуация и в нижней части таблицы. К концу первого круга резко опустились вниз дебютанты турнира батумское «Динамо» и омский «Иртыш», так хорошо показавший себя на нашем стадионе в матче с «Локомотивом». Их конкуренты в борьбе за место под солнцем — еще один прошлогодний выходец из второй лиги «Спартак» (Орджоникидзе), а также завсегдатаи последних этажей таблицы хабаровский СКА и джизакская «Звезда». Довольно неожиданно здесь же оказались ворошиловградская «Заря» и один из постоянных претендентов на высокие места в последние годы никопольский «Колос».



18 июня 1981 г. на нашем стадионе впервые встретились «Локомотив» и «Бустон» из Джизака. На снимке эпизод матча

Неописуемой, наверное, была радость футболистов и поклонников «Звезды» 27 апреля на 83-й минуте матча джизакцев с волгоградским «Ротором», когда их полузащитник О. Морозов забил мяч в ворота волжан. Это был не рядовой гол. Он открыл счет забитым мячам команды в нынешнем чемпионате, ждать его пришлось 443 минуты игрового времени — в четырех предыдущих матчах первенства, проведенных узбекской командой, поразить ворота соперников ей не удавалось.

Интересно, что и в следующем матче с «Кубанью» вновь отличился Морозов, и снова на 83-й минуте. Две победы на своем поле «Звезды» подкрепила затем в Ярославле (2 : 0 над «Шинником») и ушла с последнего места в таблице. В дальнейшем наши сегодняшние гости играли очень неровно. То демонстрировали свои высокие потенциальные возможности, то не раскрывали и малой части своего игрового потенциала. Могли удачно сыграть на выезде с лидером (ничья — 0 : 0 в Воронеже) или обыграть опять же в гостях соседа по таблице (победа 2 : 1 в Орджоникидзе над «Спартаком»), и в то же время проигрывали дома (1 : 3 — львовскому СКА «Карпаты»), кутаискому «Торпедо», симферопольской «Ставрией»).

На игре и турнирных результатах «Звезды» несомненно сказываются ежегодные серьезные изменения в составе. Из тех, например, кто начинал с командой путь в первой лиге (1980 г.), сейчас играет лишь один — вратарь В. Филатов. Нынешнюю неровную игру джизакцев можно объяснить и заметным омоложением их рядов. И еще тем, что явно не обрел пока своей лучшей формы лидер атак и лучший бомбардир «Звезды» В. Кухлевский. На его счету в чемпионате всего один забитый мяч.

Второй круг, когда турнирная ситуация, как говорится, «поджимает», джизакцы обычно проводили более успешно, чем первый. В прошлом году, например, после антракта в первенстве они набрали на 6 очков больше, чем до него. Как то будет на этот раз? Вновь второй круг для «Звезды» — решающий.

Год назад одним из главных соперников «Звезды», решавшим осенью те же задачи, был московский «Локомотив». Сейчас столичная команда поменяла прописку в таблице, вернувшись на свои традиционные, давно обжитые позиции. Хотя она продолжает нести потери, связанные с капитальным ремонтом, полной реконструкцией состава.

«Локомотив» сейчас подобен настойчивому альпинисту, который на крутом и нелегком своем пути нередко отступается, падает, но находит в себе силы подняться и продолжать карабкаться вверх, ни на миг не отступая от цели. Сила воли, непреклонный характер помогают ему в конце концов взобраться на вершину. Команда московского «Локомотива» в короткий период сумела овладеть таким же стойким характером. Неудачи ее не смущают, хотя «падения» иной раз весьма болезненны для самолюбия (поражения в Запорожье, в Воронеже). Но они не могут сбить коллектива с избранного курса.

Интересно наблюдать сейчас за работой в «Локомотиве» известного тренера И. Волчка. Впечатление такое, что этот многое повидавший на своем футбольном веку специалист нашел для себя новое интересное поле деятельности. Когда в прошлом году он вновь возглавил столичную команду, казалось, что ей предстоит проторенный путь опоры прежде всего на опыт, на игроков бывалых, со стажем. Но довольно неожиданно Волчок, пожалуй, впервые в своей практике осуществил широкое привлечение в состав перспективной молодежи. И от ее свежести и задора, неистребимого желания утвердиться в футболе, кажется, даже помолодел сам. Сейчас, чувствуется, он работает с особой заинтересованностью и воодушевлением.

Его команда обладает чувством собственного достоинства, стремится не уступать никому, в том числе и самым опытным, самым маститым, демонстрирует высокие бойцовские качества. И от матча к матчу все заметнее этот волевой настрой подкрепляется умением, незаурядными игровыми достоинствами. Создается новый самобытный, интересный игровой ансамбль.

За два тура до промежуточного финиша «Локомотив» находился в первой восьмерке, отставая от занимавшего второе место «Торпедо» на 3 очка. «Звезда» шла в таблице — 19-й.



«ЗВЕЗДА» ИЗ ДЖИЗАКА

Прошлым летом казалось, что в первой лиге может произойти своеобразная рокировка. Джизакская «Звезда» находилась под угрозой перехода во вторую лигу, а там, в 7-й зоне уверенно лидировала другая узбекская команда «Нефтяник» (Ферганы). Она в конце концов выиграла «зону», но в финальном «турнире трех» уступила путевку в первую лигу батумскому «Динамо». А «Звезда» тем временем не только осталась во втором эшелоне, но и сумела занять в итоговой таблице 16-е место — самое высокое за время выступлений в первой лиге.

Команда мастеров в Джизаке была организована в 1968 г. («Труд»). За время своего существования она неоднократно меняла названия и ведомства — «Джизак», «Иrrигатор», «Бустон» и с 1982 г. — «Звезда».

Выступала в классе «Б», затем во второй лиге класса «А», а в 1980 г. дебютировала в первой лиге. На первой трети чемпионата страны 1980 г. футболисты Джизака были одними из лидеров, но затем резко сдали и в итоге оказались 19-ми. С тех пор команда неизменно вела борьбу за право выступать в лиге и занимала места в конце второго десятка. Баланс встреч «Звезды» в первой лиге — баланс типичного аутсайдера: 176 матчей, 58 побед, 42 ничьи, 76 поражений; разность мячей 213—265. В 1982 г. «Звезда» потерпела свое самое крупное поражение — в Ворошиловграде от «Зари» — 0:7. Но во втором круге не преминула за него расквитаться — 5:0. Это самая крупная победа «Звезды» за время выступлений в лиге.

Рекордсменом команды по числу проведенных матчей в первой лиге в прошлом году стал В. Филатов (132). Лучшим бомбардиром — и также в прошедшем сезоне — В. Кухлевский (29 мячей), благодаря тому, что установил командный рекорд за сезон (17 мячей).

Едва ли не в каждом сезоне джизакская команда меняла руководство. В 1982 г. ее возглавлял заслуженный тренер РСФСР А. Мамыкин, в прошлом году (в начале) — заслуженный тренер Узбекской ССР В. Тихонов.

В середине прошлого сезона, когда положение «Звезды» в турнирной таблице внушило опасения за ее дальнейшую прописку в первой лиге, команду возглавил новый старший тренер Геннадий Александрович Красницкий. Имя в нашем футболе известное.

Красницкий родился в 1940 г. В футбол начал играть в 1953 г. в ташкентском «Пищевике». В 1955—1957 гг. выступал за юношескую команду «Пахтакор» (Ташкент), за молодежную сборную республики. В 1958—1970 гг. защищал цвета команды мастеров ташкентского «Пахтакора». В высшей лиге чемпионата СССР провел 247 матчей, забил 102 гола — рекорд «Пахтакора». Член символического Клуба имени Г. Федотова. Входил в состав первой (3 матча, 1 гол) и олимпийской сборных СССР. Тренерскую деятельность начал в 1970 г. в ташкентском «Тракторе», некоторое время был тренером «Пахтакора», а затем возглавлял различные республиканские команды мастеров.

Как футболист Красницкий запомнился поклонникам не только «Пахтакора», но и москвичам. Рослый, физически сильный, с мощным рывком и хорошей дистанционной скоростью, он в 60-е годы был грозой вратарей. Отлично играл во взаимодействии с другим центрфорвардом ташкентской команды С. Стадником. Но главным достоинством Красницкого был сильнейший удар, который он пускал в ход без раздумий, порой неожиданно для вратарей. Его голы впечатляли.

«Шла 83-я минута игры. Все клонились к «нулевке». Но тут за явный снос Лобановского метрах в 20 от ворот назначается штрафной. Пострадавший не стал действовать по принципу «око за око». Подойдя ко мне, он попросил:

— Гена, исполни!

На следующий день наш переводчик прочел, что написали газеты об этом ударе. В газете «Коррео» было напечатано: «Если бы мяч попал во вратаря, команде пришлось бы подыскивать другого голкипера, «Кристалл» покаутирован».

Конечно, гол, забитый мною, был описан перуанским журналистом несколько гиперболично. Все обстояло значительно проще. Мяч удачно лег на ногу и с большой силой влетел в ворота. Пробив сетку, он затем оказался у зрителей. Но право же, я мало в этом виноват. Узел ячейки, в которую ударил мяч, был, видимо, слабо завязан.

(Из книги Г. Красницкого «От Рио-де-Жанейро до Монтевидео». Приведено описание гола олимпийской сборной СССР в ворота перуанского клуба «Спортивнг Кристалл»).



НОВИЧКИ В «ЗВЕЗДЕ»

Из 24-х футболистов, выступавших в основном составе «Звезды» в минувшем сезоне, выбыли сразу девять. В ферганский «Нефтяник» возвратился защитник В. Эннес, в «Ходжент» (Ленинабад) — нападающий О. Пак, в команду «Сохибкор» (Халкабад) перешли А. Землянов, А. Убайдуллаев, Р. Файрузов, в никопольский «Колос» — И. Басько, не играют больше С. Лобов, Р. Фабарисов, Б. Баканов. Их место заняли зоне, выбыли сразу девять. В ферганский «Нефтяник» возвратился защитник В. Эннес, «Звезды» с середины минувшего сезона.



1980 г. «Локомотив» — «Бустон» (Джизак). Эпизод матча

Александр Дорофеев — защитник. 1960 года рождения. Рост 173 см, вес 71 кг. Стаж в командах мастеров 6 лет. Выступал за «Зарю» (Ворошиловград), «Зарафшан» (Навои). В «Звезде» с 1983 г. В первой лиге провел 16 матчей.

Александр Курганик — защитник. 1961 г. р. Рост 188 см, вес 82 кг. Стаж в командах мастеров 3 года. Выступал за «Сохибкор» (Халкабад). В «Звезде» с 1984 г.

Сергей Зирченко — полузащитник. 1964 г. р. Рост 180 см, вес 74 кг. Стаж в командах мастеров 2 года. Выступал за «Наримановец» (Хорезмская обл.). В «Звезде» с 1983 г. В первой лиге провел 13 матчей, забил 5 мячей.

Олег Синеловов — нападающий. 1962 г. р. Рост 176 см, вес 68 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. Выступал за «Сохибкор» (Халкабад). В «Звезде» с 1983 г. В первой лиге провел 23 матча, забил 8 мячей.

Юрий Левенец — нападающий. 1963 г. р. Рост 184 см, вес 77 кг. Стаж в командах мастеров 4 года. Выступал за «Хисар» (Шахрисабз). В «Звезде» с 1983 г.

Александр Меньшиков — нападающий. 1964 г. р. Рост 168 см, вес 68 кг. Стаж в командах мастеров 2 года. Выступал за «Колхозчи» (Ашхабад). В «Звезде» с 1984 г.

В начале сезона в составе «Звезды» выступал защитник Олег Буров (из «Нефтяника», Фергана), но затем он был переведен в ЦСКА.



ПО ОДИНАКОВОМУ СЦЕНАРИЮ

Вот уже три сезона подряд встречаются в матчах чемпионата страны по первой лиге московский «Локомотив» и футболисты Джизака, и в Москве неизменно побеждают хозяева поля, все игры в Джизаке завершаются вничью. Вот их хронология:

1981 г. — 3 : 0, 2 : 2; 1982 г. — 0 : 0, 3 : 0; 1983 г. — 1 : 0, 0 : 0. Общий счет мячей 9—2 в пользу железнодорожников.

Голы в прошедших матчах забили: у «Локомотива» — Г. Ярцев — 2, В. Муханов — 2, В. Сафоненко — 2, Е. Дрожжин, А. Хомутецкий, М. Чесноков — по одному; В Беляевский — 2 — у «Звезды».

В последней встрече соперников 30 июля прошлого года в составе «Локомотива» дебютировал полузащитник Ю. Шумлин.



КАК ДЕЛА, ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ?

В программе к предыдущему матчу «Локомотива» с «Памиром» рассказывалось о выступлениях зарубежных команд, представляющих родственные «Локомотиву» организации, в национальных чемпионатах. Сегодня — продолжение этой темы.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Три первых места в чемпионате заняли представители столицы. Обладателем золотых медалей спустя много лет стала пражская «Спарта» — один из старейших клубов страны. Постоянный соперник московского «Локомотива» в финальных матчах розыгрышней Кубка Международного спортивного союза железнодорожников «Локомотив» (Кошице) добился незначительного прогресса по сравнению с прошлым сезоном (с 10-го места поднялся на 8-е). От чемпиона кошицкая команда отстала на 19 очков, от бронзового призера «Богемианс» — на 13. Весной в «Локомотив» возвратился после службы в армии игрок национальной сборной полузащитник Я. Козак. На финише первенства железнодорожники Кошице блеснули результативностью, установив рекорд крупного счета на чемпионате. В 26-м туре они обыграли «Унион» (Теплице) — 8 : 0. В пятерку самых результативных игроков чемпионата по системе гол (2 очка) плюс пас (1,5 очка) вошел полузащитник «Локомотива» Я. Фецко — 27,5 очка (10+5). А победителем в споре бомбардиров вышел В. Личка из остравского «Баника» — 44,5 очка (17+7).

БОЛГАРИЯ. Спор за первенство по давно установившейся традиции вели два столичных клуба ЦСКА «Сентемвриско знаме» и «Левски-Спартак». На этот раз «Левски-Спартак» на два очка опередил своего извечного конкурента. Лишь 6-е место, отстав от чемпиона на 17 очков, занял еще один популярный софийский клуб «Локомотив». Однако от третьего призера «ЖСК-Спартак» его отделило всего одно очко. Самым результативным игроком закончившегося чемпионата Болгарии стал нападающий пловдивского «Локомотива» Ераносяя, забивший 19 мячей. Однако это послужило слабым утешением для него, ибо его команда заняла предпоследнее 15-е место и покидает высшую лигу.

РУМЫНИЯ. Бухарестский «Рапид», представляющий профсоюз железнодорожников, выступал в главном эшелоне национального чемпионата после некоторого перерыва. С этим клубом московский «Локомотив» также неоднократно встречался в розыгрышах Кубка МССЖ еще в 60-е годы.

Естественно, главной задачей дебютанта было закрепиться в группе сильнейших, что ему и удалось сделать. «Рапид» занял итоговое 13-е место (при 18 участниках). А чемпионами страны стали его земляки, знакомые советским любителям футбола по матчам нынешней весной на Кубок европейских чемпионов с минским «Динамо» динамовцы Бухареста.



СОСТАВЫ КОМАНД

«ЛОКОМОТИВ» (Москва)

№ 1 — Игорь Пестрецов
№ 2 — Александр Бокий
№ 3 — Игорь Макаров
№ 4 — Андрей Соловцов
№ 5 — Валерий Попелуха
№ 6 — Рашид Галлагбиров
№ 7 — Алексей Колесников
№ 8 — Александр Калашников
№ 9 — Владимир Шевчук
№ 10 — Виктор Землин
№ 11 — Алексей Ильин

Капитан команды — А. Ильин

Старший тренер — засл. тренер РСФСР
Игорь Семенович Волчок

«ЗВЕЗДА» (Джизак)

№ 1 — Владимир Филатов
№ 2 — Андрей Медянский
№ 3 — Александр Дорофеев
№ 4 — Олег Синелобов
№ 5 — Олег Морозов
№ 6 — Василий Постнов
№ 7 — Александр Горюхов
№ 8 — Айдер Зейтуллаев
№ 9 — Тура Шаймарданов
№ 10 — Владимир Кухлевский
№ 11 — Игорь Поваляев

Капитан команды — В. Кухлевский

Старший тренер — мс Геннадий
Александрович Красницкий

Судья матча — Евгений Александров (Ярославль), всесоюзная категория.

Судьи на линии: Владимир Малышев (Ярославль), республиканская категория,
Владимир Раздаев (Кемерово), республиканская категория.

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и на световых табло.

Фото С. Колганова

Пресс-центр Центрального стадиона «Локомотив»
Ответственный за выпуск П. Алешин

В среду, 18 июля на нашем стадионе московский «Локомотив» в международном товарищеском матче принимает команду «Железничар» (Сараево), третьего призера чемпионата Югославии, участника предстоящего розыгрыша Кубка УЕФА.

Начало матча в 19 часов

ЦЕНТРАЛЬНОЕ
РЕКЛАМНОЕ
АГЕНТСТВО

РЕКЛАМА



107241 Москва, Щелковское шоссе, 29

тел. 466-02-85

Широкий ассортимент товаров и разнообразие услуг предлагает фирменный магазин-салон «Радиотехника»!

Высококвалифицированные продавцы-консультанты — первые помощники при выборе телевизора, радиоприемника, магнитофона, электрофона, радиолы и магнитолы.

В магазине организована продажа цветных и черно-белых телевизоров по образцам и доставка их на дом покупателям с последующей установкой.

Посетители фирменного магазина-салона «Радиотехника» могут получить консультации инженеров-специалистов по интересующим вопросам.

В магазине проводятся выставки-продажи, продажи первых партий новых моделей радиоаппаратуры, читаются лекции о перспективных разработках.

Адрес фирменного магазина-салона «Радиотехника»: Новокузнецкая улица, 17/19. Телефон для справок: 233-17-79.

Приглашаем в фирменный магазин-салон «Радиотехника»!

Фирменный магазин-салон «Радиотехника»

ВСЕ СДЕЛАЕТ САМА

Нагреет воду до нужной температуры,
отлично выстирает ткани всех видов,
прополощет,

отбелит

подсинит,

накрахмалит,

отожмет,

автоматически выключится стиральная машина «ВЯТКА-АВТОМАТ».

Одличительные особенности машины:

- 12 программ, что позволяет стирать изделия из любых тканей;
- автоматическая подача стирального порошка из дозатора;
- охлаждение стирального раствора после основной стирки, что повышает эффективность полоскания белья;
- блокирующее устройство, автоматически отключающее машину при случайном открывании люка.

В машину можно положить сразу 4 кг. сухого белья.

Габариты — 850 × 590 × 555 мм.

Вес — 90 кг.

Цена 400 руб.

Изготовитель — Кировский завод «ЭЛЕКТРОБЫТПРИБОР»

Новинка! «ЛОМО-компакт» — компактный фотоаппарат для съемки на 35-миллиметровую плёнку станет незаменимым спутником фотолюбителя и будет всегда под рукой — его можно переносить в кармане, визитке, дамской сумочке.

Цена 75 руб.

«ЛОМО»

ХОЛОДИЛЬНИК «СВИЯГА-3»: ПРАКТИЧНО, УДОБНО, КРАСИВО!

Этот холодильник один из немногих в стране, выполненных с применением новых перспективных материалов. Стальной внутренний шкаф покрыт силикатной эмалью, что обеспечивает повышенную гигиеничность холодильника, значительно увеличивает срок эксплуатации. Использование специальной теплоизоляции позволило значительно увеличить емкость «Свияга-3» по сравнению с предыдущей моделью.

Для хранения разнообразных продуктов в холодильнике имеются специальные емкости, предусмотрено ограничение выдвижения полок и перестановка их по высоте.

Общий объем холодильника «Свияга-3» — 240 литров.

Цена 295 руб.

Цена 20 коп.

Л-63708 от 4.07.1984 г.

Заказ 624

Тираж 1200

Типография ЦС «Динамо»